

# 债权人会议可在网上进行

## 宁海法院出台细则加速“僵尸企业”出清

通讯员 郑珊珊 严慧慧  
本报记者 高敏

本报讯 在宁海县法院,召开债权人会议,债权人不一定要到现场,通过移动“微法院”远程视频已经是一种常态。近日,宁海县法院还出台了《执行转破产案件审理细则》(以下简称《细则》)及《破产管理人工作规范》,将这种形式固定了下来,并对执转破案件审理程序、会议方式、财产处置以及对破产管理人接管调查、权利审核、财产管理的各个时间节点等内容作了详细规定。

据了解,在以往的司法实践中,债权人、管理人必须同时到场才能召开债权人会议,而一般情况下,破产案件

的债权人往往人数众多,且分散于各地,对于债权人来说,这是一场耗时耗力的会议。针对这类情况,宁海县法院此次出台的《细则》对会议模式作出了创新性规定,大大减轻了债权人的诉讼成本:对于债权人人数在20人以下的,债权人会议可以借助移动“微法院”、QQ群、微信群等方式召开及记录。如债权人人数较少、债务人财产不多、案情简单的,管理人可在第一次债权人会议上提请讨论,采用邮寄方式书面表决,不再召开现场或网络会议。

与此同时,《细则》规定,法院在审理执行转破产案件时一般由审判员独任审理,并在三个月内审结;如审理中发现案情复杂的,可逐级上报审批后

组成合议庭审理。对债权人人数超20人或债务人财产较多且难以处置的,组成合议庭审理,并在六个月内审结。特别复杂、财产难以处置的可适当放宽时限。

针对破产财产处置难的问题,《细则》规定,一般情况下,财产处置参照民事执行中拍卖、变卖规定进行,但涉及季节性商品、鲜活、易腐烂变质以及其他不宜长期保存的物品或宜先行处置的财产,管理人可在第一次债权人会议召开前先行处置并向法院报告,以此保障和实现财产价值,维护债权人的合法权益。

据统计,自2017年10月以来,宁海县法院借助“执转破”程序办结破产案件10件,化解债务6700余万元。



### 党建工作看这里

昨天,台州市路桥区路南街道方林汽车城4S服务集聚区的党员经营户正在党群示范门店大屏幕前上党课。路南街道积极探索智慧党建,在村居、企业等设立党群示范门店,安装大屏幕,滚动播放党建工作,公开党务,打造成终端控制、多端同步、无缝沟通的立体化党务公开模式,以扩大党建宣传影响力。蒋友亲 摄

## “蓝色天眼”智慧管岛 “幸福普陀”踏浪而来

本报记者 郑嘉男 通讯员 林其

海岸线长难以管、海域面广无法管……面对这些海上的“疑难杂症”,舟山市普陀区创新实施“蓝色天眼”雪亮工程,以“一网一船一岛”为重点,全面推进海上智能化信息化建设,实现了人管好、船防好、岛控好和海上治安案件下降、渔业安全事故下降、海事海事纠纷下降“三好三降”的目标。

### 共筑海上“监控网”

今年3月24日上午,沈家门半升洞码头附近海域一艘停泊的渔船突然起火,火势借着九级大风迅速蔓延。当时,附近海域停靠着几百艘渔船,极有可能导致火烧连营的严重后果。所幸的是,普陀区海上指挥中心通过监控画面及时发现了火情,第一时间向普陀区消防大队下达出警命令。经过普陀区消防大队的全力扑救,火势得以有效控制,起火渔船的机舱也保住了,且未发生人员伤亡的情况。

把分散的视频监控集纳整合,从而发挥更大的作用,普陀区正在打造一张海上“监控网”。近两年,普陀区积极整合公安、海事、港航、海洋与渔业等部门以及各镇街、村社的海上监控资源,建立了以区海上指挥中心为龙头、镇街海上指挥室为骨干、海上网格为基础的三级海上信息网络,推动

海上管理全天候、立体式和精准化,目前已有140个监控探头接入中心平台。

渔业安全一直是平安建设工作中的重点和难点之一。为加强“人防”“技防”融会贯通,普陀区相关部门打出了一套“组合拳”,同步通过北斗船舶示位系统、安全救助信息系统、人船联动系统,实现指挥中心、北斗卫星、沿海基站、船载终端等多层次联动,有效防范安全事故发生。

此外,针对休闲快艇超速超载等问题,普陀区建立了集AIS船舶识别、实时图像监控、高频通信联络、气象信息服务于一体的信息指挥平台,通过实时定位、实时查看、实时点验,确保了休闲快艇安全,并在港区东、中、西3个制高点安装高清探头,在6个停泊点配备监控,实行全景式监控,确保了“海上的士”的安全。

### 打造智慧“技防岛”

不久前,在普陀六横打工的章某向警方报案,称一个多月前自己被人打伤,但他却对对方的身份一无所知。时间过去已久,再加上当时是深夜没有目击证人,这些不利因素给警方的调查工作带来了极大难度。

还好距离案发地点不远处的治安监控,记录了案发当晚的一些画面。办案民警通过“智慧岛”可视化指挥系

统,很快锁定了嫌疑人刘某,并顺藤摸瓜,找到了其他参与打架的人。最终,涉案5名人员均被警方处以行政拘留。

科技管岛,在六横体现得淋漓尽致。六横警方还在全岛范围内大量增添和更新高清探头、物联网等高新技术设施,并与智能卡口建设,海岛码头、车站进出人员实名登记工作相结合,运用“大数据、云服务”技术,着力打造“铁桶工程”升级版。

六横只是普陀区打造“技防岛”的一个缩影。近年来,普陀区坚持“海上问题陆上抓”的思路,以中心大岛为核心,岛际交通为重点,海域防控为屏障,通过陆海一体管岛、空海一体控岛、人海一体护岛等一系列行之有效的措施,逐步建成了集信息采集、人车管控、人船联动、治安防范于一体的岛屿管控体系。

同时,为破解船艇监管有盲区、视频监控有死角的难题,普陀区还成立了由20多人、50多架无人机组成的巡防中队,加强对远海水域、无人岛屿的巡航。一年来,巡防中队共救助遇难船只35艘、270多人,发现违法违规船只48艘。



## 名优律师收徒弟 宁波加强律师人才梯队建设

本报记者 黄素珍 通讯员 俞建伟

本报讯 10月13日上午,宁波市举行名优律师与新执业青年律师结对仪式,18位宁波市首批“领军型”名优律师培育对象与18位新执业青年律师结对,担负起指导青年律师的责任。

近年来,为深入实施省司法厅“名所名品名律师”培育工程,切实加强宁波市律师人才队伍梯队建设,努力提升宁波市法律服务总体水平,宁波市司法局、宁波市律师协会将名优律师人才的培育和引进作为全市律师行业发展的重点工作来抓。2018年,宁波市司法局和宁波市财政局联合印发了《关于实施宁波市名优律师人才培育和引进“五十百千”工程的若干意见》文件,提出从2018年起每年着重选拔培育一批优秀律师人才进入宁波市名优律师人才库;力争到2022年底,宁波市名优律师人才库形成第一层次“领军型”律师人才50名、第二层次“骨干型”律师人才100名、第三层次“成长型”律师人才200名;同时,全市各类新执业和新引进律师人才总量5年累计新增1000名以上,基本建成一支人才汇集、结构合理、专业突出的律师人才梯队。

经过初审、审核、评审和公示,18位律师获评宁波市首批“领军型”名优律师培育对象,41名律师为“骨干型”名优律师培育对象,60名律师为“成长型”名优律师培育对象。“领军型”和“骨干型”名优律师培育对象每年将与2名及以上的新执业青年律师结对,帮助青年律师提高实践技能、更好拓展业务,真正发挥好名优律师的示范引领和“传帮带”作用。

(上接1版)

出国24年,如今是捷克华人青年联合会会长的宗伟勇也是一名热心的调解员,他在捷克布拉格开办的多功能餐厅不仅成为青田侨胞商议事项的场所,也成了为海外华人提供领事保护的据点。“之前,调解矛盾纠纷都是根据自身经验,现在有了专业指导,我们做起调解工作来心里更有底了。”宗伟勇说。有了海外侨团人民调解委员会后,捷克涉侨调解有了固定办公场所和专业的坐班人员,青田侨胞有了矛盾,也会主动上门咨询。

金双恩告诉记者,目前在青田侨胞较多的国家,除了设有一个总的海外侨团人民调解委员会,还设有多个分会;今后,这种模式将会普及到每个青田侨胞所在的国家。

### 齐头并进, 海内外开满涉侨调解之花

近几年,随着中国社会经济的腾飞,越来越多的青田海外侨胞选择回国发展。据青田县侨联最新数据统计,青田现有海外华人华侨33万人,归侨侨眷18万人。如此一来,青田的涉侨调解也由国外转向国内。

在青田县委县政府对涉侨工作的高度重视下,今年6月到9月,青田县侨联分别在鹤城街道、舒桥乡、黄垟乡三个地方设立侨联涉侨纠纷化解中心,处理归侨侨眷、海外华侨的矛盾纠纷。青田县鹤城街道侨联涉侨纠纷化解中心便是其中一个。

“非常感谢!在你们多次耐心的沟通劝导下,被征收户胡某某夫妇与我单位达成一致意见,顺利完成征收工作。”前不久,青田县鹤城街道侨联涉侨纠纷化解中心工作人员林爱新收到了青田县房征办的感谢信,感谢他们为青田县旧城改造项目顺利推进所做的努力。

原来,去年青田县村城中村改造,欧旅华侨胡某某因不认同青田县房征办的改造补偿方案,向青田县侨联进行了投诉。最后,林爱新等人进行了多次劝说,组织多方进行调解,最终平息了这场矛盾。

其实,林爱新也是归国华侨,在中欧闯荡的经历以及归侨的身份,让他在基层涉侨矛盾纠纷化解中起到了特殊的作用。“在外的华侨知道我们的归侨身份,更容易对我们敞开心扉。”林爱新说。相较于其他调解机构,侨联涉侨纠纷化解中心有着丰富的华侨资源,在调解涉侨纠纷矛盾方面,更加游刃有余。

青田县侨联主席叶毅青介绍,到今年年底,侨联涉侨纠纷化解中心将普及到青田县所有乡镇街道,涉侨调解将向更广泛、更专业、更规范的方向迈进。